Приложение № 1
к «Порядку проведения санитарно-эпидемиологических экспертиз
в ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Пермском крае»
(Утвержден приказом ФБУЗ «Центр     гигиены   и эпидемиологии в
Пермском крае» от «12» октября 2012 г. №_331_)
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ
И БЛАГОПОЛУЧИЯ ЧЕЛОВЕКА
ФЕДЕРАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ «ЦЕНТР ГИГИЕНЫ И ЭПИДЕМИОЛОГИИ В ПЕРМСКОМ КРАЕ» ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФИЛИАЛ
Юридический адрес    РОССИЯ. 614600. г. Пермь, ул. Куйбышева, 50
Протокол (А К Т)
санитарно-эпидемиологического обследования
■
г. Кунгур
«10» сентября 2013 г.
Мною (нами), врачом пообщей гигиене Зенкиной Ольгой Анатольевной
(должность, Ф.И.О.) в присутствии заведующей МКДОУ «Кишертский детский сад № 4» Новосёловой Светланы
Юрьевны
(должность, Ф.И.О.) на основании   заявления о проведении санитарно-эпидемиологической экспертизы от 16.08.2013 г. вход. № 156.
(наименование. № и дата документа, на основании которого проводится обследование)
проведено санитарно-эпидемиологическое обследование Муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения «Кишертский детский сад № 4», по адресу: 617600, Пермский край, с. У.-Кишерть, ул. Коммунистическая, д. 8.
(наименование ЮЛ, ФИО ИП, наименование объекта, адрес)
Цель обследования провести санитарно-эпидемиологическую экспертизу на соответствие:
-
СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и
организации режима работы дошкольных образовательных организаций»;
СанПиН 2.1.4.1074-01 «Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения». Контроль качества. Гигиенические требования к обеспечению безопасности систем горячего водоснабжения» (в редакции СанПиН 2.1.4.2496-09):
· СП 2.3.6.1079-01 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям общественного питания, изготовлению и оборотоспособности в них пищевых продуктов и продовольственного сырья»;

· СанПиН 2.2.1./2.1.1.1278-03 «Гигиенические требования к естественному, искусственному и совмещенному освещению жилых и общественных зданий»

зданий, строений, сооружений, помещений, оборудования и иного имущества, которое предполагается использовать для осуществления образовательной деятельности по программам дошкольного образования (предшествующее начальному общему образованию).
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При обследовании установлено:
Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение «Кишертский детский сад № 4» (сокращённое название МКДОУ «Кишертский детский сад № 4») действует на основании Устава, утверждённого начальником Управления муниципальными Учреждениями Администрации Кишертского Муниципального района Пермского края.
Учреждение реализует общеобразовательные программы дошкольного образования, обеспечивает воспитание, обучение и развитие, присмотр, уход и оздоровление детей в возрасте от 1.5 лет до 7 лет. Учреждение с 10,5 часовым содержанием.
Учредителем Учреждения является Управление муниципальными учреждениями администрации Кишертского Муниципального района Пермского края.
Лицензия на осуществление образовательной деятельности № 193241 от 17 января 2007 года действительна по 18 января 2008 года.
МКДОУ «Кишертский детский сад № 4» расположен в 3-х отдельно стоящих зданиях по адресам: с. У.-Кишерть, ул. Коммунистическая, 8, ул. Вокзальная, 4, ул. 8 Марта, 34.
Здание МКДОУ «Кишертский детский сад № 4», по адресу с. У.-Кишерть, ул. Коммунистическая. 8, отдельно стоящее типовое двухэтажное кирпичное, построенное в 1976 г. По данным технического паспорта домовладения с инвентарным номером 2872 от 25.12.2008 г. физический износ здания составляет 46 %. Имеется акт технического осмотра здания б/№ от 12 августа 2013 г., согласно которому техническое состояние здания безопасно для жизни и здоровья людей.
В 2012 -2013 г. проведены следующие ремонтные работы:
· замена окон;
· замена дверей.
Было приобретено новое оборудование:
· овощерезка;
· картофелем итска:
· мясорубка;
· столы, стулья в групповые.
Организовано 6 групп: группа детей раннего возраста (с 1,5 до 3 лет) - 14 человек, первая младшая группа (с 3 до 4 лет) - 14 человек, средняя группа (с 4 до 5 лет) - 22 человека, старшая группа (с 5 до 6 лет) — 26 человек, первая подготовительная группа (с 6 до 7 лет) - 26 человек, вторая подготовительная группа (с 6 до 7 лет) - 26 человек.
Участок. Здание дошкольного учреждения размещено на внутриквартальной территории жилого микрорайона, за пределами санитарно-защитных зон предприятий, сооружений и иных объектов и на расстоянии, обеспечивающих нормативные уровни шума и загрязнения атмосферного воздуха для территории жилой застройки и нормативные уровни инсоляции и естественного освещения помещений и игровых площадок, что соответствует требованиям п.2.1 СанПиН 2.4.1.3049-13.
Площадь земельного участка 6729 м2, территория закреплена за учреждением, имеется Свидетельство на право собственности бессрочного (постоянного) пользования землёй. Территория по периметру ограждена забором, полосой зелёных насаждений, что соответствует требованиям п. 3.1 СанПиН 2.4.1.3049-13. Озеленение территории 50% площади, свободной от застройки, зелёные насаждения используются для отделения групповых площадок друг от друга, групповых площадок от хозяйственной зоны, что соответствует требованиям п. 3.1 СанПиН 2.4.1.3049-13. Территория не имеет наружного освещения, что не соответствует требованиям п. 3.3. СанПиН 2.4.1.3049-13.
На территории выделяются следующие функциональные зоны:
· игровая зона;
· хозяйственная зона, что соответствует требованиям п. 3.5 СанПиН 2.4.1.3049-13.
Зона игровой территории включает в себя: групповые площадки - индивидуальные для каждой
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группы из расчёта 7.0 м" на 1 ребёнка ясельного возраста и 9 м" на 1 ребёнка дошкольного возраста. что соответствует требованиям п. 3.6. СанПиН 2.4.1.3049-13. В составе игровой зоны предусмотрена физкультурная площадка, что соответствует требованиям п. 3.6 СанПиН 2.4.1.3049-13.
Групповая площадка для детей ясельного возраста расположена в непосредственной близости от выхода из помещений. Покрытие групповых площадок и физкультурной зоны травяное, с утрамбованным грунтом, беспыльное, что соответствует требованиям п. 3.8. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Для защиты детей от солнца и осадков теневые навесы установлены на групповой площадке для детей раннего возраста, средней группы, второй подготовительной группы, для остальных групп теневые навесы отсутствуют, что не соответствует п. 3.9. СанПиН 2.4.1.3049-13. Для групп с численностью менее 15 человек (ясельная группа) площадь теневого навеса 20 м~. площадь теневых навесов для остальных групп из расчёта 1 м2 на одного ребёнка, что соответствует требованиям п. 3.9. СанПиН 2.4.1.3049-13. Теневые навесы оборудованы деревянными полами на расстоянии 15 см от земли, что соответствует требованиям п. 3.10. СанПиН 2.4.1.3049-13. Теневые навесы ограждены с трех сторон, высота ограждения не менее 1,5 м, что соответствует требованиям п. 3.10.1. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Для уличных игрушек выделены специальные шкафы в каждой группе, игрушки хранятся раздельно от игрушек, которые используются в помещениях дошкольной организации, что соответствует п. 3.11. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Игровые площадки оборудованы с учётом росто-возрастных особенностей детей. Физкультурная площадка не оборудована с учётом росто-возрастных особенностей детей, что не соответствует требованиям п. 3.12. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Хозяйственная зона расположена со стороны входа в производственные помещения столовой, что соответствует требованиям п. 3.16. СанПиН 2.4.1.3049-13. Хозяйственная зона имеет самостоятельный въезде улицы, что соответствует требованиям п. 3.16. СанПиН 2.4.1.3049-13.
На территории хозяйственной зоны предусмотрено место для сушки постельных принадлежностей и чистки ковровых изделий, что соответствует требованиями п. 3.16. СанПиН 2.4.1.3049-13. На хозяйственной территории расположено здание прачечной. В хозяйственной зоне оборудована площадка для сбора мусора отстоящей на расстоянии от здания, на которой установлены контейнеры с крышками, что соответствует требованиям п. 3.18. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Вход на территорию детского сада, дорожки к входам в групповые, хозяйственный въезд имеют твёрдое покрытие, что соответствует требованиям п. 3.21. СанПиН 2.4.1.3049-13. Очистка мусоросборников проводится специализированным транспортом, договор на вывоз мусора № 2 от 09.01.2013 г. с Кишертским МУП «Теплоэнерго», что соответствует требованиям п. 3.20. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Здание, помещения, оборудование. Здание детского сада типовое двухэтажное, построено в 1976 г. Расчётная вместимость здания на 110 мест.
В детском саду предусмотрен следующий набор помещений:
· 6 групповых ячейки, изолированных друг от друга;
· дополнительные помещения (физкультурный зал (музыкальный));
· сопутствующие помещения (медицинского назначения, построчная, пищеблок);
-
служебно-бытовые помещения для персонала, что соответствует требованиям п. 4.4. СанПиН
2.4.1.3049-13.
Физкультурный зал совмещён с музыкальным и размещён на 2 этаже, площадью 62,7 м . Для хранения музыкального и физкультурного инвентаря имеется кладовая.
Все основные помещения дошкольного учреждения размещены в наземных этажах, что соответствует требованиям п. 4.5 СанПиН 2.4.1.3049-13. Здание образовательного учреждения имеет компактную конфигурацию, что соответствует требованиям п. 4.6. СанПиН 2.4.1.3049-13.
В целях сохранения воздушно-теплового режима при входе в приёмные оборудованы тамбуры,
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что соответствует требованиям п. 4.7 СанПиН 2.4.1.3049-13.
Объёмно-планировочные решения помещений дошкольной организации обеспечивают условия для соблюдения принципа групповой изоляции, что соответствует требованиям п. 4.9 СанПиН 2.4.1.3049-13. Групповая ячейка для детей раннего возраста имеет самостоятельный вход на игровую площадку, что соответствует требованиям п. 4.9 СанПиН 2.4.1.3049-13.
В состав групповой ячейки входят: раздевальная (для приёма детей и хранения верхней одежды), групповая (для проведения игр, занятий и приёма пищи), туалетная (совмещенная с умывальной), спальня, буфетная (для подготовки готовых блюд к раздаче и мытья столовой посуды). что соответствует требованиям п. 4.11. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Площади помещений групповых ячеек в м :
	Помещения
	буфетная
	раздевальная
	групповая
	спальня
	туалетная

	Группа          детей раннего возраста
	3,2
	13,4
	45,9
	31,4
	9,2

	Первая      младшая группа
	2,3
	15,1
	48,7
	31,4
	9

	Средняя группа
	3.1
	13,2
	51,3
	49.8
	16.9

	Старшая группа
	2
	15.7
	53.5
	49.8
	13,9

	Первая
подготовительная
группа
	3,6
	14,8
	52,3
	48,7
	13,1

	Вторая
подготовительная
группа
	3,6    ,
	15,7
	55,1
	48,7
	13,8


Площадь на 1 ребёнка при данной наполняемости групп соответствует требованиям п. 4.12, приложение № 1, таблица I СанПиН 2.4.1.3049-13: в спальнях: 2,2 и 2,0 м2 на 1 ребёнка дошкольного возраста и 2,2 м на 1 ребёнка ясельного возраста, в игровых: от 2,3 до 2,0 м в группах дошкольного возраста и 3,2 м" в группе детей раннего возраста.
Для осуществления проветривания всех основных помещений дошкольное учреждение обеспечено исправными и функционирующими во все периоды года фрамугами, что соответствует требованиям п. 4.15. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Остекление окон выполнено из цельного стеклополотна, что соответствует требованиям п. 4.16. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Помещения медицинского назначения для обслуживания детей размещены единым блоком, используются в соответствии с проектом, что соответствует требованиям п. 4.21 СанПиН 2.4.1.3049-13. В составе медицинского блока имеются следующие помещения:
- медицинский кабинет, площадью 5,6 м2, изолятор 4,8 м2, санузел.
Отсутствует место для приготовления моющих и дезинфицирующих растворов, для хранения уборочного инвентаря, что не соответствует требованиям п. 4.21. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Медицинский кабинет имеет самостоятельный вход из коридора и размещается смежно с палатой изолятора. Поверхность стен, полов и потолков помещений медицинского назначения гладкая, без дефектов, легкодоступная для влажной уборки и устойчива к обработке моющими и дезинфицирующими средствами: стены окрашены водостойкой краской, пол выполнен линолеумом, что соответствует требованиям п. 4.2. СанПиН 2.1.3. 2630-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям, осуществляющим медицинскую деятельность».
Имеется договор на медицинское обслуживание с МБМУ «Кишертская ЦРБ» от 01.01.2013 г.
Прачечная расположена в отдельном здании на территории хозяйственной зоны, в своём
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составе имеет 2 помещения: стиральная площадью 12,5 м2, гладильная площадью 12,8 м2. Помещения стиральной и гладильной смежные, вход для сдачи грязного белья и вход для получения чистого раздельные, что соответствует требованиям п. 4.35. СанПиН 2.4.1.3049-13.
В состав служебно-бытовых помещений входит кабинет заведующей- 7,2 м2, методкабинет -9.4 м2. кабинет психолога - 15,4 м2, кладовая чистого белья - 2 м2, туалет для персонала - 1,4 м2, хозяйственная кладовая - 3,6 м2. Состав служебно-бытовых помещений соответствует требованиям п. 4.23. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Отделка помещений.
Стены в групповых дошкольного учреждения гладкие, без признаков поражения грибком, имеют отделку допускающую уборку влажным способом и дезинфекцию: на высоту 1,7 м покрыты масляной краской, что соответствует требованиям п. 5.1. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Стены туалетов облицованы на высоту 1,8 м глазурованной плиткой, что соответствует требованиям п. 5.2. СанПиН 2.4.1.3049-13. Стены в буфетных облицованы на высоту 1,8 м глазурованной плиткой, выше покраска водно-дисперсионной краской, стены помещений пищеблока и прачечной облицованы глазурованной плиткой на высоту 1,8 м, что соответствует требованиям п. 5.2 СанПиН 2.4.1.3049-13.
Отделка помещений детского сада (групповых и спаюн) проведена с учётом ориентации на стороны горизонта, что соответствует требованиям п. 5.3 СанПиН 2.4.1.3049-13.
Для отделки потолков в помещениях с обычным режимом использована водоэмульсионная краска, для отделки потолков в помещениях с повышенной влажностью воздуха использована водно-дисперсионная краска, что соответствует требованиям п. 5.4 СанПиН 2.4.1.3049-13.
Полы в помещениях групповых деревянные, покрыты линолеумом, что соответствует требованиям п. 5.5. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Полы в помещениях пищеблока, туалетов, прачечной выстланы керамической плиткой, допускающей обработку влажным способом с использованием моющих и дезинфицирующих средств, что соответствует требованиям п. 5.5 СанПиН 2.4.1.3049-13.
Полы в помещениях групповых (игровых), размещённых на 1-ом этаже с подогревом от регистра отопления, утеплённые, температурный режим регулируемый, что соответствует требованиям п. 5.5. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Полы в помещениях пищеблока, прачечной, буфетных оборудованы сливными трапами.
Оборудование.
Раздевальные оборудованы шкафами для верхней одежды детей и персонала, шкафы для одежды и обуви детей индивидуальные, оборудованы ячейками-полками для головных уборов и крючками для верхней одежды, промаркированы, что соответствует требованиям п. 6.2 СанПиН 2.4.1.3049-13. В раздевальных предусмотрены условия для сушки верхней одежды и обуви детей, что соответствует требованиям п. 6.2 СанПиН 2.4.1.3049-13.
В раздевальных установлены стеллажи для игрушек, используемых на прогулке, что соответствует требованиям п. 6.2 СанПиН 2.4.1.3049-13.
В группе детей раннего возраста установлено шесть 4-х местных столов по числу детей, в первой младшей группе установлено восемь 2-х местных столов по числу детей, в средней группе -11 двухместных столов по числу детей, в старшей группе - 14 двухместных столов по числу детей, в первой подготовительной группе - 15 двухместных столов по числу детей, во второй подготовительной группе - 13 двухместных столов по числу детей, в каждой группе стулья установлены по числу детей, что соответствует требованиям п. 6.5. СанПиН 2.4.1.3049-13. Для детей подготовительной группы столы имеют изменяющийся наклон крышки до 30 градусов, что соответствует требованиям п. 6.5. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Столы и стулья одной группы мебели, промаркированы, что соответствует требованиям п. 6.6. СанПиН 2.4.1.3049-13. Подбор мебели проведён с учётом антропометрических показателей. Протокол измерений мебели № 20-МЕ-К от 11.09.2013 г., выдан Центральным филиалом ФБУЗ «Центр гигиены
б
и эпидемиологии в Пермском крае» (прилагается).
Рабочие поверхности столов имеют матовое покрытие светлого тона, столы и стулья деревянные, стойкие к воздействию тёплой воды, моющих и дезинфицирующих средств, что соответствует требованиям п. 6.7. СанПиН 2.4.1.3049-13.
В групповых оборудованы меловые доски зелёного цвета, что соответствует требованиям п. 6.8. СанПиН 2.4.1.3049-13. Учебные доски не обеспечены равномерным искусственным освещением (не оборудованы софиты), что не соответствует требованиям п. 6.9. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Спальные дошкольных групп оборудованы индивидуальными кроватями, что соответствует п. 6.12. СанПиН 2.4.1.3049-13. Кровати соответствуют росту детей, расстановка кроватей обеспечивает свободный проход детей между кроватями, кроватями и наружными стенами, кроватями и отопительными приборами, что соответствует требованиям п. 6.13. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Дети обеспечены индивидуальными постельными принадлежностями, полотенцами, предметами личной гигиены. Имеется 3 комплекта постельного белья и полотенец, 2 комплекта наматрасников из расчёта на одного ребёнка, что соответствует требованиям п. 6.15. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Туалетные помещения разделены на умывальную зону и зону санитарных узлов. В умывальной зоне размещены умывальники и душевой поддон для проведения закаливающих процедур, в зоне санитарных узлов размещены унитазы, что соответствует требованиям п. 6.16. СанПиН 2.4.1.3049-13. Умывальники и унитазы детские.
В туалетной группы детей раннего возраста установлены 4 умывальных раковины для детей с подводкой холодной и горячей воды, унитаз, умывальная раковина для взрослых, стеллаж для хранения индивидуальных горшков, детская ванна, душевой поддон, хозяйственный шкаф, что соответствует требованиям п. 6.16.1. СанПиН 2.4.1.3049-13.
В туалетной первой младшей группы установлены 4 умывальных раковины для детей с подводкой холодной и горячей воды, 4 унитаза, душевой поддон, умывальная раковина для взрослых, стеллаж для хранения индивидуальных горшков, что соответствует требованиям п. 6.16.2. СанПиН 2.4.1.3049-13.
В туалетной средней группы установлены 4 умывальных раковины для детей с подводкой холодной и горячей воды. 4 унитаза, душевой поддон, умывальная раковина для взрослых, что соответствует требованиям п. 6.16.2. СанПиН 2.4.1.3049-13.
В туалетной старшей группы количество санитарных приборов расчётное: 1 унитаз из расчёта на 5 детей; умывальные раковины с подводкой холодной и горячей воды из расчёта 1 умывальная раковина на 5 детей, умывальная раковина для взрослых, душевой поддон, что соответствует требованиям п. 6.16.3. СанПиН 2.4.1.3049-13. Туалетные кабинки для мальчиков и девочек раздельные.
В туалетной первой и второй подготовительной группы количество санитарных приборов расчётное (при данной посещаемости детей): 1 унитаз из расчёта на 5 детей; умывальные раковины с подводкой холодной и горячей воды из расчёта 1 умывальная раковина на 5 детей, умывальная раковина для взрослых, душевой поддон, что соответствует требованиям п. 6.16.3. СанПиН 2.4.1.3049-13. Туалетные кабинки для мальчиков и девочек раздельные.
Высота установки умывальников для детей младшего дошкольного возраста 0.4 м, среднего и старшего дошкольного возраста 0,5 м, что соответствует требованиям п. 6.18. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Унитазы оборудованы детскими сиденьями из материала, допускающего их обработку моющими и дезинфицирующими средствами, что соответствует требованиям п. 6.19. СанПиН 2.4.1.3049-13.
В туалетных помещениях установлены напольные вешалки для полотенец с индивидуальными ячейками для детских полотенец и предметов для личной гигиены, хозяйственный шкаф для хранения моющих и дезинфицирующих средств, уборочного инвентаря, что соответствует требованиям п. 6.21. СанПиН 2.4.1.3049-13.
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Для технических целей (уборка помещений групповых, туалетов) в туалетных помещениях групповых оборудованы отдельные водопроводные краны, что соответствует требованиям п. 17.3 СанПиН 2.4.1.3049-13.
Естественное и искусственное освещение. Основные помещения дошкольного учреждения имеют естественное освещение.
Свегопроёмы в групповых, игровых и спальнях оборудованы регулируемыми солнцезащитными устройствами. В качестве солнцезащитных устройств используются тканевые шторы светлых тонов, сочетающиеся с цветом стен, что соответствует требованиям п. 7.3. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Искусственное освещение помещений групповых ячеек представлено люминесцентными лампами. Источники искусственного освещения обеспечивают достаточное равномерное освещение, что соответствует требованиям п. 7.7. СанПиН 2.4.1.3049-13, протокол лабораторных испытаний № 1787 лфф от 09.09.2013 г., выдан Центральным филиалом ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Пермском крае» (прилагается). Осветительные приборы имеют защитную светорассеивающую арматуру, в помещениях пищеблока и прачечной - пылевлагонепроницаемую защитную арматуру, что соответствует требованиям п. 7.10. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Отопление. Вентиляция. Здание дошкольного учреждения оборудовано системами центрального отопления (на газе), что соответствует требованиям п. 8.1. СанПиН 2.4.1.3049-13. Здание дошкольного учреждения оборудовано вентиляцией, что соответствует требованиям п. 8.1. СанПиН 2.4.1.3049-13'
Для поддержания оптимальных параметров температурного режима отопительные приборы оборудованы регулируемыми кранами. Отопительные приборы в игровых и спальнях, физкультурном зале во избежание ожогов и травм оборудованы ограждающими устройствами, выполненными из материалов, не оказывающих вредного воздействия на человека, что соответствует требованиям п. 8.3. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Все помещения детского учреждения проветриваются, возможно сквозное проветривание, что соответствует требованиям п. 8.5. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Контроль за температурой воздуха в основных помещениях пребывания детей осуществляют с помощью бытового термометра, прикреплённого на внутренней стене, на высоте 1 м от пола, что соответствует требованиям п. 8.9. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Здание учреждения оборудовано системами хозяйственно-питьевого и горячего водоснабжения, канализацией, что соответствует требованиям п. 9.1 СанПиН 2.4.1.3049-13.
Учреждение обеспечено водой в соответствии с требованиями СанПиН 2.1.4.1074-01 «Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения». Контроль качества. Гигиенические требования к обеспечению безопасности систем горячего водоснабжения» (в редакции СанПиН 2.1.4.2496-09), протокол лабораторных испытаний № 7226 сэо от 09.09.2013 г., выдан ИЛЦ Центрального филиала «Центр гигиены и эпидемиологии в Пермском крае», (прилагается).
Система холодного водоснабжения централизованная от поселковых сетей (от скважины), система горячего водоснабжения автономная, установлены водонагреватели на пищеблоке, в прачечной, в буфетных, медицинском кабинете с разводкой по сети. Подводкой холодной и горячей воды обеспечены помещения пищеблока, буфетных, туалетных для детей и персонала, постирочной, медицинского блока, что соответствует требованиям п. 9.4. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Здание дошкольной образовательной организации оборудовано внутренней канализацией со сбросом стоков в накопитель, который расположен на расстоянии 25 м от здания детского сада, за территорией, размещён 1 накопитель объёмом 100 мЗ, что соответствует требованиям п. 9.6. СанПиН 2.4.1.3049-13. Договор на вывоз жидких бытовых отходов заключён с ООО «Кишертская МТС» №3 от 09.-1.2013 г.
Питание детей организовано в групповых. В буфетных групп для мытья столовой посуды
установлены 2 мойки с подводкой к ним холодной и горячей воды, через смеситель, что соответствует требованиям п. 4.33. СанПиН 2.4.1.3049-13. Для ополаскивания посуды имеется гибкий шланге душевой насадкой, что соответствует требованиям п. 13.6 СанПиН 2.4.1.3049-13.
Организация питания. В дошкольном учреждении имеется пищеблок, работающий на сырье. В состав пищеблока входят:
горячий цех площадью 38,9 м2
моечная для кухонной посуды - 10,8 м ,
кладовая холодильного оборудования -5м;
кладовая для сыпучих продуктов - 6,7 м ;
кладовая;
загрузочная - 5,6 м"
Для хранения овощей на территории хозяйственной зоны предусмотрено овощехранилище.
Объёмно-планировочные
решения
помещений
пищеблока
предусматривает
последовательность технологических процессов, исключающих встречные потоки сырья, полуфабрикатов и готовой продукции, использованной и чистой посуды, а также встречного движения посетителей и персонала, что соответствует требованиям п. 14.24. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Кладовая для продуктов (холодной пристрой) оборудована стеллажами, двумя морозильными ларями «Мясо», холодильник «Молоко». В кладовой отсутствуют подтоварники, ларь для временного хранения овощей, недостаточно стеллажей (продукты и овощи хранятся на полу), холодильник «Молоко» старый, с ржавчиной, без полочек, что не соответствует требованиям п. 13.1. приложение 4 СанПиН 2.4.1.3049-13.
Кладовая для сыпучих продуктов оборудована стеллажами, весами, холодильником «Гастрономия». Прибор для измерения влажности и температуры в складском помещении отсутствует, что не соответствует требованиям п. 14.4. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Кладовая холодильного оборудования оборудована холодильником «Молоко», двумя морозильными ларями «Р.С.», «К.С».
Площадь горячего цеха разделена перегородками на участки: мясорыбный, овощной, для приготовления теста.
Участок для первичной обработки овощей оборудован моечной ванной, производственным столом, умывальной раковиной, картофелечисткой, овощерезкой.
Участок для обработки мяса - рыбы оборудован 2-мя мойками для обработки мяса и рыбы, куры и яйца, 2-мя столами для разделки куры, мяса и рыбы, умывальной раковиной, мясорубкой. холодильником «М.С.».
Участок для приготовления теста оборудован столом «Тесто».
Горячий цех оборудован 2-мя 4-х конфорочными электрическими плитами с духовкой, электроприводом для готовой продукции, холодильником для готовой продукции, разделочным столом «готовая продукция», столом для раздачи, мойкой для домывки овощей, умывальной раковиной, весами. Также имеется участок для приготовления салатов, оборудованный столом для салатов. Отсутствует шкаф «Хлеб», ванна для охлаждения компотов, производственный стол для полуфабрикатов, на участке для приготовления салатов отсутствует бактерицидная лампа, моечная ванна для повторной обработки овощей, не подлежащих термической обработке, что не соответствует требованиям п. 13.1. приложение 4 СанПиН 2.4.1.3049-13.
Моечная для кухонной посуды оборудована 2-х секционная моечной ванной, умывальной раковиной, стеллаж для хранения чистой посуды, электрокотлом.
Оборудование находится в исправном состоянии, имеется акт испытаний теплового, технологического и холодильного оборудования на пищеблоке.
Технологическое оборудование на пищеблоке размещено с учётом обеспечения свободного доступа к нему для обработки и обслуживания, что соответствует требованиям п. 4.31. СанПиН 2.4.Г.3049-13.
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Технологическое оборудование, инвентарь, посуда, тара изготовлены из материалов, разрешённых для контакта с пищевыми продуктами, что соответствует требованиям п. 13.2 СанПиН 2.4.1.3049-13. Столы, предназначенные для обработки пищевых продуктов в производственных цехах цельнометаллические, разделочные ножи и доски промаркированы согласно их назначению, компоты и кисели готовят в посуде из нержавеющей стали, что соответствует требованиям п. 13.3 СанПиН 2.4.1.3049-13.
Моечные ванны для обработки кухонного инвентаря, кухонной посуды и производственного оборудования пищеблока обеспечены подводкой холодной и горячей воды через смесители, что соответствует требованиям п. 13.5. СанПиН 2.4.1.3049-13. Ванны для мытья кухонной посуды обеспечены душевой насадкой на гибком шланге для ополаскивания посуды, что соответствует требованиям п. 13.6. СанПиН 2.4.1.3049-13. Во всех производственных помещениях установлены раковины для мытья рук с подводкой холодной и горячей воды, что соответствует требованиям п. 13.8. СанПиН 2.4.1.3049-13. В месте присоединения производственных ванн к канализации оборудованы воздушные разрывы 20 мм от верха приемной воронки, установленные выше сифонных устройств, что соответствует требованиям п. 13.9 СанПиН 2.4.1.3049-13. Конструкции смесителей у умывальных раковин на пищеблоке исключают повторное загрязнение рук после мытья, что соответствует требованиям п.3.14 СП 2.3.6.1079-01.
Внутренняя система канализации производственных и хозяйственно-бытовых сточных вод раздельные, с самостоятельными выпусками во внутриплощадочную сеть, что соответствует требованиям п. 3.7 СП 2.3.6.1079-01.
В производственных цехах пищеблока светильники не размещены над плитами и технологическим оборудованием. Осветительные приборы имеют защитную арматуру, что соответствует требованиям п. 4.15.СП 2.3.6.1079-01.
Помещения пищеблока оборудованы приточно-вытяжной вентиляцией естественным побуждением, что соответствует требованиям п. 13.4. СанПиН 2.4.1.3049-13. Электрические плиты, моечные ванны для кухонной посуды, являющиеся источниками выделений тепла, газов, не оборудованы локальными вытяжными системами вентиляции в зоне максимального загрязнения, что не соответствует требованиям п. 13.4. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Здание МКДОУ «Кишертский детский сад № 4», по адресу с. У.-Кишерть, ул. Вокзальная, 4, отдельно стоящее типовое одноэтажное деревянное, построенное в 1990 г. По данным технического паспорта домовладения с инвентарным номером 2722 от 19.07.2013 г. физический износ здания составляет 5 %. Имеется акт технического осмотра здания б/№ от 09 августа 2013 г., согласно которому техническое состояние здания безопасно для жизни и здоровья людей.
В 2012 -2013 г. проведены следующие ремонтные работы:
· ремонт крыши;
· ремонт стен (выравнивание);
· ремонт полов, оборудовано отопление полов;
· замена окон;
· выделение медицинского кабинета и спортивного зала;
· утепление тамбуров.
Было приобретено новое оборудование:
· столы, стулья, доски, мебель в групповые;
· водонагреватели.
Организовано 2 группы: первая младшая группа (с 1,5 до 2 лет) - 22 человека, вторая младшая группа (с 3 до 4 лет) - 24 человека.
Участок. Здание дошкольного учреждения размещено на внутриквартальной территории жилого микрорайона, за пределами санитарно-защитпых зон предприятий, сооружений и иных объектов и на расстоянии, обеспечивающих нормативные уровни шума и загрязнения атмосферного
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воздуха для территории жилой застройки и нормативные уровни инсоляции и естественного освещения помещений и игровых площадок, что соответствует требованиям п.2.1 СанПиН 2.4.1.3049-13.
Площадь земельного участка 1944 м2, территория закреплена за учреждением, имеется Свидетельство на право собственности бессрочного (постоянного) пользования землёй. Территория по периметру ограждена забором, полосой зелёных насаждений, что соответствует требованиям п. 3.1 СанПиН 2.4.1.3049-13. Озеленение территории 50% площади, свободной от застройки, зелёные насаждения используются для отделения групповых площадок друг от друга, групповых площадок от хозяйственной зоны, что соответствует требованиям п. 3.1 СанПиН 2.4.1.3049-13. Территория имеет наружное освещение, что соответствует требованиям п. 3.3. СанПиН 2.4.1.3049-13.
На территории выделяются следующие функциональные зоны:
· игровая зона;
· хозяйственная зона, что соответствует требованиям п. 3.5 СанПиН 2.4.1.3049-13.
Зона игровой территории включает в себя: групповые площадки - индивидуальные для каждой группы из расчёта 7,0 м на 1 ребёнка ясельного возраста и 9 м2 на 1 ребёнка дошкольного возраста, что соответствует требованиям п. 3.6. СанПиН 2.4.1.3049-13. В составе игровой зоны предусмотрена физкультурная площадка, что соответствует требованиям п. 3.6 СанПиН 2.4.1.3049-13.
Групповые площадки расположены в непосредственной близости от выхода из помещений. Покрытие групповых площадок и физкультурной зоны травяное, с утрамбованным грунтом, беспыльное, что соответствует требованиям п. 3.8. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Для защиты детей от солнца и осадков теневые навесы установлены на каждой групповой площадке, что соответствует п. 3.9. СанПиН 2.4.1.3049-13. Площадь теневых навесов из расчёта 1 м на одного ребёнка, что соответствует требованиям п. 3.9. СанПиН 2.4.1.3049-13. Теневые навесы оборудованы деревянными полами на расстоянии 15 см от земли, что соответствует требованиям п. 3.10. СанПиН 2.4.1.3049-13. Теневые навесы ограждены с трех сторон, высота ограждения не менее 1,5 м, что соответствует требованиям п. 3.10.1. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Для уличных игрушек выделены специальные шкафы в каждой группе, игрушки хранятся раздельно от игрушек, которые используются в помещениях дошкольной организации, что соответствует п. 3.11. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Игровые площадки оборудованы с учётом росто-возрастных особенностей детей. Физкультурная площадка не оборудована с учётом росто-возрастных особенностей детей, что не соответствует требованиям п. 3.12. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Хозяйственная зона расположена отдельно от групповых площадок, что соответствует требованиям п. 3.16. СанПиН 2.4.1.3049-13. Хозяйственная зона имеет самостоятельный въезд с улицы, что соответствует требованиям п. 3.16. СанПиН 2.4.1.3049-13.
На территории хозяйственной зоны предусмотрено место для сушки постельных принадлежностей и чистки ковровых изделий, что соответствует требованиями п. 3.16. СанПиН 2.4.1.3049-13. В хозяйственной зоне оборудована площадка для сбора мусора отстоящей на расстоянии от здания, на которой установлены контейнеры с крышками, что соответствует требованиям п. 3.18. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Вход на территорию детского сада, дорожки к входам в групповые, хозяйственный въезд имеют твёрдое покрытие, что соответствует требованиям п. 3.21. СанПиН 2.4.1.3049-13. Очистка мусоросборников проводится специализированным транспортом, договор на вывоз мусора № 2 от 09.01.2013 г. с Кишертским МУП «Теплоэнерго». что соответствует требованиям п. 3.20. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Здание, помещения, оборудование. Здание детского сада типовое одноэтажное, построено в 1990 г. Расчётная вместимость здания на 50 мест.
В детском саду предусмотрен следующий набор помещений: -   2 групповых ячейки, изолированных друг от друга;
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· дополнительные помещения (физкультурный зал (музыкальный));
· сопутствующие помещения (медицинского назначения);
- служебно-бытовые помещения для персонала, что соответствует требованиям п. 4.4. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Физкультурный зал совмещён с музыкальным площадью 60,1 м . Для хранения музыкального и физкультурного инвентаря имеется кладовая.
Все основные помещения дошкольного учреждения размещены в наземных этажах, что соответствует требованиям п. 4.5 СанПиН 2.4.1.3049-13. Здание образовательного учреждения имеет компактную конфигурацию, что соответствует требованиям п. 4.6. СанПиН 2.4.1.3049-13.
В целях сохранения воздушно-теплового режима при входе в приёмные оборудованы тамбуры, что соответствует требованиям п. 4.7 СанПиН 2.4.1.3049-13.
Объёмно-планировочные решения помещений дошкольной организации обеспечивают условия для соблюдения принципа групповой изоляции, что соответствует требованиям п. 4.9 СанПиН 2.4.1.3049-13. Групповые ячейки имеют самостоятельные входы на игровые площадки, что соответствует требованиям п. 4.9 СанПиН 2.4.1.3049-13.
В состав групповой ячейки входят: раздевальная (для приёма детей и хранения верхней одежды), групповая (для проведения игр, занятий и приёма пищи), туалетная (совмещенная с умывальной), спальня, буфетная (для подготовки готовых блюд к раздаче и мытья столовой посуды), что соответствует требованиям п. 4.11. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Площади помещений групповых ячеек в м :
	Помещения
	буфетная
	раздевальная
	групповая
	спальня
	туалетная

	Первая      младшая группа
	6,2
	8,6
	42.6
	47,8
	12,7

	Вторая      младшая группа
	4,8
	12
	43,8
	46,5
	9,9


Площадь на 1 ребёнка при данной посещаемости групп (11 - 15 детей) соответствует требованиям п. 4.12, приложение № 1, таблица 1 СанПиН 2.4.1.3049-13: в спальнях: 1,9 м2 на 1 ребёнка дошкольного возраста и 1,8 м2 на 1 ребёнка ясельного возраста, в игровых: 2,0 м2 в группах дошкольного возраста и 2,5 м2 на 1 ребёнка ясельного возраста.
Для осуществления проветривания всех основных помещений дошкольное учреждение обеспечено исправными и функционирующими во все периоды года фрамугами, что соответствует требованиям п. 4.15. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Остекление окон выполнено из цельного стеклополотна, что соответствует требованиям п. 4.16. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Помещения медицинского назначения для обслуживания детей размещены единым блоком, используются в соответствии с проектом, что соответствует требованиям п. 4.21 СанПиН 2.4.1.3049-13. В составе медицинского блока имеются следующие помещения:
- медицинский кабинет, площадью 20,1 м
Выделено помещение для приготовления моющих и дезинфицирующих растворов, для хранения уборочного инвентаря, что соответствует требованиям п. 4.21. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Медицинский кабинет имеет самостоятельный вход из коридора. Поверхность стен, полов и потолков помещений медицинского назначения гладкая, без дефектов, легкодоступная для влажной уборки и устойчива к обработке моющими и дезинфицирующими средствами: стены окрашены водостойкой краской, пол выполнен линолеумом, что соответствует требованиям п. 4.2. СанПиН 2.1.3. 2630-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям, осуществляющим медицинскую деятельность».
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Имеется договор на медицинское обслуживание с МБМУ «Кишертская ЦРБ» от 01.01.2013 г.
В состав служебно-бытовых помещений входит методкабинет - 25,3 м , туалет для персонала - 1,9 м2. хозяйственная кладовая - 7,7 м2. Состав служебно-бытовых помещений соответствует требованиям п. 4.23. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Отделка помещений.
Стены в групповых дошкольного учреждения гладкие, без признаков поражения грибком. имеют отделку допускающую уборку влажным способом и дезинфекцию: на высоту 1,5 м покрыты масляной краской, выше водно-дисперсионной краской, что соответствует требованиям п. 5.1. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Стены туалетов облицованы на высоту 1,8 м глазурованной плиткой, что соответствует требованиям п. 5.2. СанПиН 2.4.1.3049-13. Стены в буфетных покрашены водно-дисперсионной краской, около оборудования облицованы на высоту 1,8 м глазурованной плиткой, что соответствует требованиям п. 5.2 СанПиН 2.4.1.3049-13.
Отделка помещений детского сада (групповых и спален) проведена с учётом ориентации на стороны горизонта, что соответствует требованиям п. 5.3 СанПиН 2.4.1.3049-13.
Для отделки потолков в помещениях с обычным режимом использована водоэмульсионная краска, для отделки потолков в помещениях с повышенной влажностью воздуха использована водно-дисперсионная краска, что соответствует требованиям п. 5.4 СанПиН 2.4.1.3049-13.
Полы в помещениях групповых деревянные, покрыты линолеумом, что соответствует требованиям п. 5.5. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Полы в помещениях туалетов выстланы керамической плиткой, допускающей обработку влажным способом с использованием моющих и дезинфицирующих средств, что соответствует требованиям п. 5.5 СанПиН 2.4.1.3049-13.
Полы в помещениях групповых (игровых) с подогревом от регистра отопления, утеплённые, температурный режим регулируемый, что соответствует требованиям п. 5.5. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Оборудование.
Раздевальные оборудованы шкафами для верхней одежды детей и персонала, шкафы для одежды и обуви детей индивидуальные, оборудованы ячейками-полками для головных уборов и крючками для верхней одежды, промаркированы, что соответствует требованиям п. 6.2 СанПиН 2.4.1.3049-13. В раздевальных не предусмотрены условия для сушки верхней одежды и обуви детей, что не соответствует требованиям п. 6.2 СанПиН 2.4.1.3049-13.
В раздевальных установлены стеллажи для игрушек, используемых на прогулке, что соответствует требованиям п. 6.2 СанПиН 2.4.1.3049-13.
В первой младшей группе установлено девять 2-х местных столов и один 4-х местный по числу детей, во второй младшей группе - 13 двухместных столов по числу детей, в каждой группе стулья установлены по числу детей, что соответствует требованиям п. 6.5. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Столы и стулья одной группы мебели, промаркированы, что соответствует требованиям п. 6.6. СанПиН 2.4.1.3049-13. Подбор мебели проведён с учётом антропометрических показателей. Протокол измерений мебели № 20-МЕ-К от 11.09.2013 г., выдан Центральным филиалом ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Пермском крае» (прилагается).
Рабочие поверхности столов имеют матовое покрытие светлого тона, столы и стулья деревянные, стойкие к воздействию тёплой воды, моющих и дезинфицирующих средств, что соответствует требованиям п. 6.7. СанПиН 2.4.1.3049-13.
В групповых оборудованы меловые доски зелёного цвета, что соответствует требованиям п. 6.8. СанПиН 2.4.1.3049-13. Учебные доски не обеспечены равномерным искусственным освещением (не оборудованы софиты), что не соответствует требованиям п. 6.9. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Спальные дошкольных групп оборудованы индивидуальными кроватями, что соответствует п. 6.12. СанПиН 2.4.1.3049-13. Кровати соответствуют росту детей, расстановка кроватей обеспечивает свободный   проход  детей   между   кроватями,   кроватями   и   наружными   стенами,   кроватями   и
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отопительными приборами, что соответствует требованиям п. 6.13. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Дети обеспечены индивидуальными постельными принадлежностями, полотенцами, предметами личной гигиены. Имеется 3 комплекта постельного белья и полотенец, 2 комплекта наматрасников из расчёта на одного ребёнка, что соответствует требованиям п. 6.15. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Туалетные помещения разделены на умывальную зону и зону санитарных узлов. В умывальной зоне размещены умывальники и душевой поддон для проведения закаливающих процедур, в зоне санитарных узлов размещены унитазы, что соответствует требованиям п. 6.16. СанПи! 1 2.4.1.3049-13. Умывальники и унитазы детские.
В туалетной первой младшей группы установлены 4 умывальных раковины для детей с подводкой холодной и горячей воды, 4 унитаза, душевой поддон, умывальная раковина для взрослых, стеллаж для хранения индивидуальных горшков, что соответствует требованиям п. 6.16.2. СанПиН 2.4.1.3049-13.
В туалетной второй младшей группы установлены 4 умывальных раковины для детей с подводкой холодной и горячей воды, 4 унитаза, душевой поддон, умывальная раковина для взрослых, что соответствует требованиям п. 6.16.2. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Высота установки умывальников для детей младшего дошкольного возраста 0,4 м, среднего и старшего дошкольного возраста 0,5 м, что соответствует требованиям п. 6.18. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Унитазы оборудованы детскими сиденьями из материала, допускающего их обработку моющими и дезинфицирующими средствами, что соответствует требованиям п. 6.19. СанПиН 2.4.1.3049-13.
В туалетных помещениях установлены напольные вешалки для полотенец с индивидуальными ячейками для детских полотенец и предметов для личной гигиены, хозяйственный шкаф для хранения моющих и дезинфицирующих средств, уборочного инвентаря, что соответствует требованиям п. 6.21. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Для технических целей (уборка помещений групповых, туалетов) в туалетных помещениях групповых оборудованы отдельные водопроводные краны, что соответствует требованиям п. 17.3 СанПиН 2.4.1.3049-13.
Естественное и искусственное освещение. Основные помещения дошкольного учреждения имеют естественное освещение.
Светопроёмы в групповых, игровых и спальнях оборудованы регулируемыми солнцезащитными устройствами. В качестве солнцезащитных устройств используются тканевые шторы светлых тонов, сочетающиеся с цветом степ, что соответствует требованиям п. 7.3. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Искусственное освещение помещений групповых ячеек представлено люминесцентными лампами. Источники искусственного освещения обеспечивают достаточное равномерное освещение, что соответствует требованиям п. 7.7. СанПиН 2.4.1.3049-13, протокол лабораторных испытаний № 1787 лфф от 09.09.2013 г., выдан Центральным филиалом ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Пермском крае» (прилагается). Осветительные приборы имеют защитную светорассеивающую арматуру, в помещениях пищеблока и прачечной - пылевлагонепроиицаемую защитную арматуру, что соответствует требованиям п. 7.10. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Отопление. Вентиляция. Здание дошкольного учреждения оборудовано системами центрального отопления (на газе), что соответствует требованиям п. 8.1. СанПиН 2.4.1.3049-13. Здание дошкольного учреждения пе оборудована вентиляцией, что не соответствует требованиям п. 8.1. СанПиН 2.4.1.3049-13. Для поддержания оптимальных параметров температурного режима отопительные приборы оборудованы регулируемыми кранами. Отопительные приборы в игровых и спальнях, физкультурном зале во избежание ожогов и травм оборудованы ограждающими устройствами, выполненными из материалов, не оказывающих вредного воздействия на человека, что соответствует требованиям п. 8.3. СанПиН 2.4.1.3049-13.
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Все помещения детского учреждения проветриваются, возможно сквозное проветривание, что соответствует требованиям п. 8.5. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Контроль за температурой воздуха в основных помещениях пребывания детей осуществляют с помощью бытового термометра, прикреплённого на внутренней стене, на высоте 1 м от пола, что соответствует требованиям п. 8.9. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Здание учреждения оборудовано системами хозяйственно-питьевого и горячего водоснабжения, канализацией, что соответствует требованиям п. 9.1 СанПиН 2.4.1.3049-13.
Учреждение обеспечено водой в соответствии с требованиями СанПиН 2.1.4.1074-01 «Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения». Контроль качества. Гигиенические требования к обеспечению безопасности систем горячего водоснабжения» (в редакции СанПиН 2.1.4.2496-09). протокол лабораторных испытаний № 7228 сэо от 09.09.2013 г., выдан ИЛЦ Центрального филиала «Центр гигиены и эпидемиологии в Пермском крае», (прилагается).
Система холодного водоснабжения централизованная от поселковых сетей (от скважины), система горячего водоснабжения автономная, установлены водонагреватели в буфетных с разводкой по сети. Подводкой холодной и горячей воды обеспечены буфетные, туалетные для детей и персонала, медицинский блок, что соответствует требованиям п. 9.4. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Здание дошкольной образовательной организации оборудовано внутренней канализацией со сбросом стоков в накопитель, который расположен на расстоянии 25 м от здания детского сада, за территорией, размещён 1 накопитель объёмом 100 мЗ, что соответствует требованиям п. 9.6. СанПиН 2.4.1.3049-13. Договор на вывоз жидких бытовых отходов заключён с ООО «Кишертская МТС»№3 от 09.01.2013 г. •.Питание детей организовано в групповых. В буфетных групп для мытья столовой посуды установлены 2 мойки с подводкой к ним холодной и горячей воды, через смеситель, что соответствует требованиям п. 4.33. СанПиН 2.4.1.3049-13. Для ополаскивания посуды имеется гибкий шланге душевой насадкой, что соответствует требованиям п. 13.6 СанПиН 2.4.1.3049-13.
Пищеблок не предусмотрен, пища готовится в здании детского сада по адресу ул. Коммунистическая, 8 и переносится в специальных ёмкостях.
Здание МКДОУ «Кишертский детский сад № 4», по адресу с. У.-Кишерть, ул. 8 Марта, 34 отдельно стоящее типовое двухэтажное кирпичное, построенное в 1979 г. По данным технического паспорта домовладения с инвентарным номером 1095 от 13.12.2011 г. физический износ здания составляет 12 %. Имеется акт технического осмотра здания б/№ от 09 августа 2013 г.. согласно которому техническое состояние здания безопасно для жизни и здоровья людей.
В 2012 -2013 г. проведены следующие ремонтные работы:
· оборудование ограждения;
· оборудование теневого навеса;
· выделение на территории хозяйственной зоны.
Было приобретено новое оборудование:
· медицинское оборудование;
· столы, стулья в групповые.
Организовано 3 группы: вторая младшая группа (с 3 до 4 лет) - 21 человек, средняя группа (с 4 до 5 лет) - 20 человек, старшая группа (с 5 до 6 лет) - 23 человека.
Участок. Здание дошкольного учреждения размешено на внутриквартапьной территории жилого микрорайона, за пределами санитарно-защитных зон предприятий, сооружений и иных объектов и на расстоянии, обеспечивающих нормативные уровни шума и загрязнения атмосферного воздуха для территории жилой застройки и нормативные уровни инсоляции и естественного освещения помещений и игровых площадок, что соответствует требованиям п.2.1 СанПиН 2.4.1.3049-13.
Площадь земельного участка   1161   м2, территория  закреплена за  учреждением,  имеется
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Свидетельство на право собственности бессрочного (постоянного) пользования землёй. Территория по периметру ограждена забором, полосой зелёных насаждений, что соответствует требованиям п. 3.1 СанПиН 2.4.1.3049-13. Озеленение территории 50% площади, свободной от застройки, зелёные насаждения используются для отделения групповых площадок друг от друга, групповых площадок от хозяйственной зоны, что соответствует требованиям п. 3.1 СанПиН 2.4.1.3049-13. Территория не имеет наружного освещения, что не соответствует требованиям п. 3.3. СанПиН 2.4.1.3049-13. На территории выделяются следующие функциональные зоны:
· игровая зона;
· хозяйственная зона, что соответствует требованиям п. 3.5 СанПиН 2.4.1.3049-13.
Зона игровой территории включает в себя: групповые площадки из расчёта 9 м2 на 1 ребёнка дошкольного возраста, что соответствует требованиям п. 3.6. СанПиН 2.4.1.3049-13. В составе игровой зоны предусмотрена физкультурная площадка, что соответствует требованиям п. 3.6 СанПиН 2.4.1.3049-13.
Покрытие групповых площадок и физкультурной зоны травяное, с утрамбованным грунтом, беспыльное, что соответствует требованиям п. 3.8. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Для защиты детей от солнца и осадков имеется теневой навес для второй младшей группы, что соответствует п. 3.9. СанПиН 2.4.1.3049-13. Площадь теневого навеса из расчёта 1 м2 на одного ребёнка, что соответствует требованиям п. 3.9. СанПиН 2.4.1.3049-13. Теневой навес оборудован деревянными полами на расстоянии 15 см от земли, что соответствует требованиям п. 3.10. СанПиН 2.4.1.3049-13. Теневой навес ограждён с трех сторон, высота ограждения не менее 1,5 м, что соответствует требованиям п. 3.10.1. СанПиН 2.4.1.3049-13. Для остальных групп теневые на весы не оборудованы, сто не соответствует требованиям п. 3.9. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Для уличных игрушек выделены специальные шкафы в каждой группе, игрушки хранятся раздельно от игрушек, которые используются в помещениях дошкольной организации, что соответствует. 3.11. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Игровые площадки оборудованы с учётом росто-возрастных особенностей детей. Физкультурная площадка не оборудована с учётом росто-возрастных особенностей детей, что не соответствует требованиям п. 3.12. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Хозяйственная зона расположена со стороны входа в производственные помещения столовой, что соответствует требованиям п. 3.16. СанПиН 2.4.1.3049-13. Хозяйственная зона имеет самостоятельный въезд с улицы, что соответствует требованиям п. 3.16. СанПиН 2.4.1.3049-13.
На территории хозяйственной зоны предусмотрено место для сушки постельных принадлежностей и чистки ковровых изделий, что соответствует требованиями п. 3.16. СанПиН 2.4.1.3049-13. В хозяйственной зоне оборудована площадка для сбора мусора отстоящей на расстоянии от здания, на которой установлены контейнеры с крышками, что соответствует требованиям п. 3.18. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Вход на территорию детского сада, дорожки к входам в групповые, хозяйственный въезд имеют твёрдое покрытие, что соответствует требованиям п. 3.21. СанПиН 2.4.1.3049-13. Очистка мусоросборников проводится специализированным транспортом, договор на вывоз мусора № 2 от 09.01.2013 г. с Кишертским МУП «Теплоэнерго», что соответствует требованиям п. 3.20. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Здание, помещения, оборудование. Здание детского сада типовое двухэтажное, построено в 1979 г. Расчётная вместимость здания на 60 мест.
В детском саду предусмотрен следующий набор помещений:
· 3 групповых ячейки, изолированных друг от друга;
· дополнительные помещения (физкультурный зал (музыкальный));
· сопутствующие помещения (медицинского назначения, пищеблок);
-   служебно-бытовые помещения для персонала, что соответствует требованиям п. 4.4. СанПиН
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2.4.1.3049-13.
Физкультурный зал совмещён с музыкальным и размещён на 1 этаже, площадью 59.8 м". Для хранения музыкального и физкультурного инвентаря имеется кладовая.
Все основные помещения дошкольного учреждения размещены в наземных этажах, что соответствует требованиям п. 4.5 СанПиН 2.4.1.3049-13. Здание образовательного учреждения имеет компактную конфигурацию, что соответствует требованиям п. 4.6. СанПиН 2.4.1.3049-13.
В целях сохранения воздушно-теплового режима при входе в приёмные оборудованы тамбуры, что соответствует требованиям п. 4.7 СанПиН 2.4.1.3049-13.
Объёмно-планировочные решения помещений дошкольной организации обеспечивают условия для соблюдения принципа групповой изоляции, что соответствует требованиям п. 4.9 СанПиН 2.4.1.3049-13. Групповая второй младшей группы имеет самостоятельный вход на игровую площадку, что соответствует требованиям п. 4.9 СанПиН 2.4.1.3049-13.
В состав групповой ячейки входят: раздевальная (для приёма детей и хранения верхней одежды), групповая (для проведения игр, занятий и приёма пищи), туалетная (совмещенная с умывальной), спальня, буфетная (для подготовки готовых блюд к раздаче и мытья столовой посуды), что соответствует требованиям п. 4.11. СанПиН 2.4.1.3049-13. В групповой ячейке второй младшей группы по проекту отсутствует спальня.
Площади помещений групповых ячеек в м":
	Помещения
	буфетная
	раздевальная
	групповая
	спальня
	туалетная

	Вторая      младшая группа
	1,8
	14,1
	58,3
	-
	12,2

	Средняя группа
	1.1
	15.1
	49.7
	41,6
	11.9

	Старшая группа
	1,3
	15
	50,4
	-1!
	12,1


Площадь на 1 ребёнка при данной наполняемости групп соответствует требованиям п. 4.12, приложение № 1, таблица 1 СанПиН 2.4.1.3049-13: в спальнях: 1,8 и 2,1 м на 1 ребёнка дошкольного возраста, в игровых: от 2,1 до 2,4 м2 в группах дошкольного возраста.
Для осуществления проветривания всех основных помещений дошкольное учреждение обеспечено исправными и функционирующими во все периоды года фрамугами, что соответствует требованиям п. 4.15. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Остекление окон выполнено из цельного стеклополотна, что соответствует требованиям п. 4.16. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Помещения медицинского назначения для обслуживания детей размещены единым блоком, используются в соответствии с проектом, что соответствует требованиям п. 4.21 СанПиН 2.4.1.3049-13. В составе медицинского блока имеются следующие помещения:
- медицинский кабинет, площадью 16,7 м", изолятор 8,6 м", санузел.
Выделено место для приготовления моющих и дезинфицирующих растворов, для хранения уборочного инвентаря, что соответствует требованиям п. 4.21. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Медицинский кабинет имеет самостоятельный вход из коридора и размещается смежно с палатой изолятора. Поверхность стен, полов и потолков помещений медицинского назначения гладкая, без дефектов, легкодоступная для влажной уборки и устойчива к обработке моющими и дезинфицирующими средствами: стены окрашены водостойкой краской, пол выполнен линолеумом, что соответствует требованиям п. 4.2. СанПиН 2.1.3. 2630-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям, осуществляющим медицинскую деятельность».
Имеется договор на медицинское обслуживание с МБМУ «Кишертская ЦРБ» от 01.01.2013 г.
В состав служебно-бытовых помещений входит методкабинет - 12,7 м , туалет для персонала - 2,3 м2, хозяйственная кладовая - 6,4 м2. Состав служебно-бытовых помещений соответствует
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требованиям п. 4.23. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Отделка помещений.
Стены в групповых дошкольного учреждения гладкие, без признаков поражения грибком, имеют отделку допускающую уборку влажным способом и дезинфекцию: на высоту 1,5 м покрыты масляной краской, что соответствует требованиям п. 5.1. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Стены туалетов облицованы на высоту 1,8 м глазурованной плиткой, что соответствует требованиям п. 5.2. СанПиН 2.4.1.3049-13. Стены в буфетных облицованы на высоту 1,8 м окрашены краской, выше окрашены водно-дисперсионной краской, стены помещений пищеблока облицованы глазурованной плиткой на высоту 1,8 м, что соответствует требованиям п. 5.2 СанПиН 2.4.1.3049-13.
Отделка помещений детского сада (групповых и спален) проведена с учётом ориентации на стороны горизонта, что соответствует требованиям п. 5.3 СанПиН 2.4.1.3049-13.
Для отделки потолков в помещениях с обычным режимом использована водоэмульсионная краска, для отделки потолков в помещениях с повышенной влажностью воздуха использована водно-диспсрсионпая краска, что соответствует требованиям п. 5.4 СанПиН 2.4.1.3049-13.
Полы в помещениях групповых деревянные, покрыты линолеумом, что соответствует требованиям п. 5.5. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Полы в помещениях пищеблока, туалетов выстланы керамической плиткой, допускающей обработку влажным способом с использованием моющих и дезинфицирующих средств, что соответствует требованиям п. 5.5 СанПиН 2.4.1.3049-13.
Полы в помещениях групповых (игровых), размещённых на 1-ом этаже с подогревом от регистра отопления, утеплённые, температурный режим регулируемый, что соответствует требованиям п. 5.5. СанПиНх2.4.1.3049-13.
Полы в помещениях пищеблока оборудованы сливными трапами.
Оборудование.
Раздевальные оборудованы шкафами для верхней одежды детей и персонала, шкафы для одежды и обуви детей индивидуальные, оборудованы ячейками-полками для головных уборов и крючками для верхней одежды, промаркированы, что соответствует требованиям п. 6.2 СанПиН 2.4.1.3049-13. В раздевальных предусмотрены условия для сушки верхней одежды и обуви детей, что соответствует требованиям п. 6.2 СанПиН 2.4.1.3049-13.
В раздевальных установлены стеллажи для игрушек, используемых на прогулке, что соответствует требованиям п. 6.2 СанПиН 2.4.1.3049-13.
Во второй младшей группе установлено шесть 4-х местных стола, два 2-х местных стола и один 1-местный стол по числу детей, в средней группе - 12 двухместных столов по числу детей, в старшей группе - 12 двухместных столов по числу детей, что соответствует требованиям п. 6.5. СанПиН 2.4.1.3049-13. Для детей подготовительной группы столы имеют изменяющийся наклон крышки до 30 градусов, что соответствует требованиям п. 6.5. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Столы и стулья одной группы мебели, промаркированы, что соответствует требованиям п. 6.6. СанПиН 2.4.1.3049-13. Подбор мебели проведён с учётом антропометрических показателей. Протокол измерений мебели № 20-МЕ-К от 11.09.2013 г., выдан Центральным филиалом ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Пермском крае» (прилагается).
Рабочие поверхности столов имеют матовое покрытие светлого тона, столы и стулья деревянные, стойкие к воздействию тёплой воды, моющих и дезинфицирующих средств, что соответствует требованиям п. 6.7. СанПиН 2.4.1.3049-13.
В групповых оборудованы меловые доски зелёного цвета, что соответствует требованиям п. 6.8. СанПиН 2.4.1.3049-13. Учебные доски не обеспечены равномерным искусственным освещением (не оборудованы софиты), что не соответствует требованиям п. 6.9. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Спальные дошкольных групп оборудованы индивидуальными кроватями, что соответствует п. 6.12. СанПиН 2.4.1.3049-13. Кровати соответствуют росту детей, расстановка кроватей обеспечивает свободный   проход  детей   между   кроватями,   кроватями   и   наружными   стенами,   кроватями   и
г

18
отопительными приборами, что соответствует требованиям п. 6.13. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Дети обеспечены индивидуальными постельными принадлежностями, полотенцами, предметами личной гигиены. Имеется 3 комплекта постельного белья и полотенец, 2 комплекта наматрасников из расчёта на одного ребёнка, что соответствует требованиям п. 6.15. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Туалетные помещения разделены на умывальную зону и зону санитарных узлов. В умывальной зоне размещены умывальники и душевой поддон для проведения закаливающих процедур, в зоне санитарных узлов размещены унитазы, что соответствует требованиям п. 6.16. СанПиН 2.4.1.3049-13. Умывальники и унитазы детские.
В туалетной второй младшей группы установлены 4 умывальных раковины для детей с подводкой холодной и горячей воды, 4 унитаза, душевой поддон, умывальная раковина для взрослых, стеллаж для хранения индивидуальных горшков, что соответствует требованиям п. 6.16.2. СанПиН 2.4.1.3049-13.
В туалетной средней группы установлены 4 умывальных раковины для детей с подводкой холодной и горячей воды. 4 унитаза, душевой поддон, умывальная раковина для взрослых, что соответствует требованиям п. 6.16.2. СанПиН 2.4.1.3049-13.
В туалетной старшей группы количество санитарных приборов расчётное: 1 унитаз из расчёта на 5 детей; умывальные раковины с подводкой холодной и горячей воды из расчёта 1 умывальная раковина на 5 детей, умывальная раковина для взрослых, душевой поддон, что соответствует требованиям п. 6.16.3. СанПиН 2.4.1.3049-13. Туалетные кабинки для мальчиков и девочек раздельные.
Высота установки умывальников для детей младшего дошкольного возраста 0,4 м, среднего и старшего дошкольного возраста 0,5 м, что соответствует требованиям п. 6.18. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Унитазы оборудованы детскими сиденьями из материала, допускающего их обработку моющими и дезинфицирующими средствами, что соответствует требованиям п. 6.19. СанПиН 2.4.1.3049-13.
В туалетных помещениях установлены напольные вешалки для полотенец с индивидуальными ячейками для детских полотенец и предметов для личной гигиены, хозяйственный шкаф для хранения моющих и дезинфицирующих средств, уборочного инвентаря, что соответствует требованиям п. 6.21. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Для технических целей (уборка помещений групповых, туалетов) в туалетных помещениях групповых оборудованы отдельные водопроводные краны, что соответствует требованиям п. 17.3 СанПиН 2.4.1.3049-13.
Естественное и искусственное освещение. Основные помещения дошкольного учреждения имеют естественное освещение.
Светопроёмы в групповых, игровых и спальнях оборудованы регулируемыми солнцезащитными устройствами. В качестве солнцезащитных устройств используются тканевые шторы светлых тонов, сочетающиеся с цветом стен, что соответствует требованиям п. 7.3. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Искусственное освещение помещений групповых ячеек представлено люминесцентными лампами. Источники искусственного освещения обеспечивают достаточное равномерное освещение, что соответствует требованиям п. 7.7. СанПиН 2.4.1.3049-13, протокол лабораторных испытаний № 1787 лфф от 09.09.2013 г., выдан Центральным филиалом ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Пермском крае» (прилагается). Осветительные приборы имеют защитную светорассеивающую арматуру, в помещениях пищеблока и прачечной - пылевлагонепроницаемую защитную арматуру, что соответствует требованиям п. 7.10. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Отопление. Вентиляция. Здание дошкольного учреждения оборудовано системами центрального отопления (на газе), что соответствует требованиям п. 8.1. СанПиН 2.4.1.3049-13. Здание дошкольного учреждения оборудовано вентиляцией, что   соответствует требованиям п. 8.1.
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СанПиН 2.4.1.3049-13.
Для поддержания оптимальных параметров температурного режима отопительные приборы оборудованы регулируемыми кранами. Отопительные приборы в игровых и спальнях, физкультурном зале во избежание ожогов и травм оборудованы ограждающими устройствами, выполненными из материалов, не оказывающих вредного воздействия на человека, что соответствует требованиям п. 8.3. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Все помещения детского учреждения проветриваются, имеется возможность сквозного проветривания, что соответствует требованиям п. 8.5. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Контроль за температурой воздуха в основных помещениях пребывания детей осуществляют с помощью бытового термометра, прикреплённого на внутренней стене, на высоте 1 м от пола, что соответствует требованиям п. 8.9. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Здание учреждения оборудовано системами хозяйственно-питьевого и горячего водоснабжения, канализацией, что соответствует требованиям п. 9.1 СанПиН 2.4.1.3049-13.
Учреждение обеспечено водой в соответствии с требованиями СанПиН 2.1.4.1074-01 «Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения». Контроль качества. Гигиенические требования к обеспечению безопасности систем горячего водоснабжения» (в редакции СанПиН 2.1.4.2496-09). протокол лабораторных испытаний № 7229 сэо от 09.09.2013 г., выдан ИЛЦ Центрального филиала «Центр гигиены и эпидемиологии в Пермском крае», (прилагается).
Система холодного водоснабжения централизованная от поселковых сетей (от скважины), система горячего водоснабжения автономная, установлены водонагреватели на пищеблоке, в буфетных, медицинском чкабинете с разводкой по сети. Подводкой холодной и горячей воды обеспечены помещения пищеблока, буфетных, туалетных для детей и персонала, медицинского блока, что соответствует требованиям п. 9.4. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Здание дошкольной образовательной организации оборудовано внутренней канализацией со сбросом стоков в накопитель, который расположен на расстоянии 25 м от здания детского сада, за территорией, размещён 1 накопитель объёмом 100 мЗ, что соответствует требованиям и. 9.6. СанПиН 2.4.1.3049-13. Договор на вывоз жидких бытовых отходов заключён с Кишертским МУП «Водоканал» № 2 от 18.01.2013 г.
Питание детей организовано в групповых. В буфетных групп для мытья столовой посуды установлены 2 мойки с подводкой к ним холодной и горячей воды, через смеситель, что соответствует требованиям п. 4.33. СанПиН 2.4.1.3049-13. Для ополаскивания посуды имеется гибкий шланг с душевой насадкой, что соответствует требованиям п. 13.6 СанПиН 2.4.1.3049-13.
Организация питания. В дошкольном учреждении имеется пищеблок, работающий на сырье. В состав пищеблока входят:
горячий цех площадью 22,8 м2
сырьевой цех - 14,2 м2;
кладовая - 5,3;
загрузочная - 3 м2
Все продукты хранятся в здании детского сада по адресу ул. Коммунистическая, 8, в данное здание переносятся продукты только на один день.
Объёмно-планировочные
решения
помещений
пищеблока
предусматривает
последовательность технологических процессов, исключающих встречные потоки сырья, полуфабрикатов и готовой продукции, использованной и чистой посуды, а также встречного движения посетителей и персонала, что соответствует требованиям п. 14.24. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Кладовая для продуктов оборудована стеллажами, ларём для временного хранения овощей, что соответствует требованиям п. 13.1. приложение 4 СанПиН 2.4.1.3049-13.
На площади сырьевого цеха выделены участки: для первичной обработки овощей, мясорыбный.
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Участок для первичной обработки овощей оборудован моечной ванной, производственным столом.
Участок для обработки мяса - рыбы оборудован 2-мя мойками для обработки мяса и рыбы, куры. 2-мя столами для разделки куры, мяса и рыбы, мясорубкой, холодильником «М.С.». «Р.С.», «К.С.» с выделением отдельных промаркированных секций. На границе двух участков оборудована умывальная раковина.
Горячий цех оборудован 4-х конфорочной электрической плитой с духовкой, электросковородой, электроприводом для готовой продукции, холодильником для готовой продукции, разделочным столом «готовая продукция», мойкой для домывки овощей, умывальной раковиной, весами. Также имеется участок для приготовления салатов, оборудованный столом для салатов. Отсутствует шкаф «Хлеб», ванна для охлаждения компотов, производственный стол для полуфабрикатов, на участке для приготовления салатов отсутствует бактерицидная лампа, моечная ванна для повторной обработки овощей, не подлежащих термической обработке, что не соответствует требованиям п. 13.1. приложение 4 СанПиН 2.4.1.3049-13.
На площади горячего цеха выделен участок для мытья кухонной посуды.
Участок для мытья кухонной посуды оборудован 2-х секционной моечной ванной, стеллажом для хранения чистой посуды.
Оборудование находится в исправном состоянии, имеется акт испытаний теплового, технологического и холодильного оборудования на пищеблоке.
Технологическое оборудование на пищеблоке размещено с учетом обеспечения свободного доступа к нему для обработки и обслуживания, что соответствует требованиям п. 4.31. СанПиН 2.4.Г.3049-13.
Технологическое оборудование, инвентарь, посуда, тара изготовлены из материалов, разрешённых для контакта с пищевыми продуктами, что соответствует требованиям п. 13.2 СанПиН 2.4.1.3049-13. Столы, предназначенные для обработки пищевых продуктов в производственных цехах цельнометаллические, разделочные ножи и доски промаркированы согласно их назначению, компоты и кисели готовят в посуде из нержавеющей стали, что соответствует требованиям п. 13.3 СанПиН 2.4.1.3049-13.
Моечные ванны для обработки кухонного инвентаря, кухонной посуды и производственного оборудования пищеблока обеспечены подводкой холодной и горячей воды через смесители, что соответствует требованиям п. 13.5. СанПиН 2.4.1.3049-13. Ванны для мытья кухонной посуды обеспечены душевой насадкой на гибком шланге для ополаскивания посуды, что соответствует требованиям п. 13.6. СанПиН 2.4.1.3049-13. Во всех производственных помещениях установлены раковины для мытья рук с подводкой холодной и горячей воды, что соответствует требованиям п. 13.8. СанПиН 2.4.1.3049-13. В месте присоединения производственных ванн к канализации оборудованы воздушные разрывы 20 мм от верха приемной воронки, установленные выше сифонных устройств, что соответствует требованиям п. 13.9 СанПиН 2.4.1.3049-13. Конструкции смесителей у умывальных раковин на пищеблоке исключают повторное загрязнение рук после мытья, что соответствует требованиям п.3.14 СП 2.3.6.1079-01.
Внутренняя система канализации производственных и хозяйственно-бытовых сточных вод раздельные, с самостоятельными выпусками во внутриплощадочную сеть, что соответствует требованиям п. 3.7 СП 2.3.6.1079-01. На участке для мытья кухонной посуды сливной трап размещён далеко от моечных ванн, что не соответствует требованиям п. 3.13 СП 2.3.6.1079-01.
В производственных цехах пищеблока светильники не размещены над плитами и технологическим оборудованием. Осветительные приборы имеют защитную арматуру, что соответствует требованиям п. 4.15.СП 2.3.6.1079-01.
Помещения пищеблока оборудованы приточно-вытяжной вентиляцией естественным побуждением, что соответствует требованиям п. 13.4. СанПиН 2.4.1.3049-13. Электрические плиты, моечные  ванны  для   кухонной   посуды,  являющиеся   источниками   выделений  тепла,  газов,  не
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оборудованы локальными вытяжными системами вентиляции в зоне максимального загрязнения, что не соответствует требованиям п. 13.4. СанПиН 2.4.1.3049-13.
Плановые мероприятия по контролю проводились. Имеется предписание должностного лица Роспотребнадзора, уполномоченного проводить проверку № 13 от 13.02.2013 г.. согласно которому выявлено 50 нарушений санитарных правил. В результате плановой проверки выполнено 35 нарушений.
В процессе обследования заведующей      было заявлено ходатайство о предоставлении документов
(копий документов), протоколов лабораторных испытаний: не заявлялось.
Результаты рассмотрения ходатайства: -
В процессе обследования были произведены санитарно-эпидемиологические испытания (измерения):
замеры освещённости, микроклимата, мебели, лабораторные исследования воды.
(перечень испытаний, измерений)
Результаты испытаний изложены в протоколах:
1.11ротокол лабораторных испытаний № 7226 сэо от 09.09.2013 г.
2. Протокол лабораторных испытаний № 7229 сэо от 09.09.2013 г.
3. Протокол лабораторных испытаний № 7228 сэо от 09.09.2013 г.
4. Протокол лабораторных испытаний № 1786 лфф от 09.09.2013 г.
5. Протокол лабораторных испытаний № 1787 лфф от 09.09.2013 г.
6. Протокол лабораторных испытаний № 20-МЕ-К от 11.09.2013 г.
(прилагается к акту санитарно-эпидемиологического обследования)
ВЫВОДЫ:
На основании вышеизложенного и, руководствуясь Федеральным законом № 52-ФЗ от 30.03.1999 г. «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» здания, строения, сооружения, помещения, оборудование и иное имущество, которое предполагается использовать для осуществления образовательной деятельности по программам дошкольного образования (предшествующее начальному общему образованию) в Муниципальном казенном дошкольном образовательном учреждении «Кишертский детский сад № 4», по адресу: Пермский край, с. Усть-Кишерть, ул. Коммунистическая, д. 8
Не соответствует требованиям:
СанПиН 2.4.1.3049-13  «Санитарно-эпидемиологические требования  к устройству, содержанию и
организации режима работы дошкольных образовательных организаций»:
п. 3.3. Территория зданий по адресам: ул. Коммунистическая, 8 и ул. 8 Марта, 34 не имеет наружного
освещения.
п. 3.9. На территории здания детского сада по адресу ул. Коммунистическая, 8 отсутствуют навесы
для 3-х групп, на территории детского сада по адресу ул. 8 Марта, 34 отсутствуют навесы для 1-х
групп.
п. 3.12. Физкультурная площадка не оборудована с учётом росто-возрастных особенностей детей на
территориях всех 3-х зданий.
п. 4.21. Отсутствует место для приготовления моющих и дезинфицирующих растворов, для хранения
уборочного инвентаря в здании детского сада по адресу ул. Коммунистическая, 8.
п. 6.2. В здании детского сада по адресу ул. Вокзальная, 4 в раздевальных не предусмотрены условия
для сушки верхней одежды и обуви детей.
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n. 6.9. YueGuble J0CKM He oBecreyenbl PABHOMEPHBIM WUCKYCCTBEHHLIM OCBEIEHHEM (HE O0OpYIOBaHbS
coUTb) B IPYNNOBbLIX BCEX 3AAHMUI.

n. 8.1. 3nanKe ZOLIKOALHOIO YUpeRIeHHs N0 aapecy yi1. Boksaibias, 4 He 06opy10BaHO BeHTUASLMEH.

n. 13.1. npunoxenne 4. B 3naunu no ampecy yn. Kommynncruuecxas, 8 B K1agoBodt OTCYTCTBYIOT
NOATOBAPHHUKN, Napb AN BPEMEHHOrO XpaHeHHs OBOUIEH, HEAOCTATOYHO cTenaxel (MPOoAYKTEl U OBOILM
XPaHATCA Ha NOAY), XOM0AMALHRK «MoaoKo» cTaphiit, ¢ paarurHoOl, 6e3 nosouex

B spanuax no appecy yi. Kommynncrudeckas, 8 u ya. 8. Mapra, 34 otcytertsyet wikah «Xneb», BaHHa 4is
OXJAAEHHA KOMIOTOB, NMPOU3BOACTACHHBIA CTON ANA noayhabpukaToB, HA Y4acTKe /U8 NPUrOTOBIEHNS
€anatoB OTCYTCTBYeT GakTepuitHas Namfa, MOeYHas BaHHA AN MOBTOpHOH obpaboTku omowmed, He
noanexaninx TepMuueckoit obpadoTke

. 13.4. Ha nuiue6aokax B 3aHmsx no agpecy yi. Kommynuneraueckas. 8 u yn. 8. Mapra, 34 snexkrpuyucckue
TUTHTHL, MOEUHbIE BAHHBI ANA KYKOHHON NOCYARI, ABRAIOLIMECS HCTOMHUKAMHU BBLISACKAN TTUIa, Tas’os, HE
©GOPYAOBAHEI JIOKATbHbIMYU BRITAKHEIMH CHCTEMAMH BEHTUISIMN B 30HE MAKCHMATRHOTD 3arDASHEHUSA

n. 14.4. anbOp AJid M3MEPEHUA BIAXHOCTH U TeMUEpPATypbl B CKIAACKOM NOMEINCHUU Ha NULIEDNIOKE
3J1aHKs IO aspecy yu. Kf)MM)/HVKITM‘leCKZlﬁ7 8 OTCYTCTBYET.

- CIl 2.3.6.1079-01 «CanurapHo-driusgeMuonoruueckie TpeGOBaHUS K OpraHH3auiaM oOlIECTBEHHOro
NUTalKA, M3MOTOBIEHMIO M ODOPOTOCIOCOBHOCTH B HMX NMIIEBLIX NPOJYKTOB H MPOJAOBOIbCTBEHHOrO
CHIPbAN

n. 3.13. B 3pauuu JeTckoro casa no aapecy yn. 8 Mapra, 34 na yqacTke AnA MbiThs KYXOHHOH nocynbl
CMBHOHN Tpaf pa3smelléH JaneKo OT MOEUHbIX BaHH.

CooTBeTcTBYET TPEOOBAHMSIM:

- CanlluH 2.1.4.1074-01 «[lurseBas Bopa. [Hruewuteckne  TpeGoBaHMS K KavyecTRY  BOAM
UEGHTPANH30RAHHBIX CHCTEM (IMTHLEBOrO BOKOCHabkenus». KouTpons Kauectea. ["nrueHnueckue TpeGosanus
k obecrieuennio SezonachocTi cucTeM ropsuero BogocHabxenns» (s penakuny CaullnH 2.1.4.2496-09);

- CanlluH 2.2.1./2.1.1.1278-03 «l'vrkeHnueckie TpebOBaHUA K €CTECTBEHHOMY, HCKYCCTBEHHOMY M
COBMELIEHHOMY OCBELLEHNIO KHABIX U OGUICCTBEHHLIX 34aHui».

Bpau no ofiweit ruruene 4 ;& O.A. 3enkuna

(nomkHoCTS, Noankcs, ®.H.O crieunanscTor # 10JUKHOCTHBIX ML, MPUHHMABLIAX YuacTHe B o6cnenoBannH)

3aseayrowan MKAOY «Kuweprexuit
BETCKi cany C.10. Hosocénosa
(nosmxroeTs npeacTapurens Y051, MTT, noanues, ®.K.0.)




